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Ata da 44ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 02 de abril de 2019. 
 
Aos dois dias do mês abril do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes para ficarem de 
pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o Senhor 
Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para 
fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Edvaldo 
Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de 
Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita a 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a Leitura Bíblica encontrada no 
livro de Efésios Capítulo 4, Versículo 32. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o 
Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste momento em nome de Deus 
declaro aberta essa Sessão, agradecendo a Deus pela oportunidade de mais uma 
vez estar aqui, cumprimenta a mesa os demais vereadores, uma boa noite a todos, a 
chefe de gabinete Ingrid Wutke, os funcionários da Casa, a população aqui 
presentes Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) 
Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. Ata da 43ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 19 
(dezenove) de Março de 2019 (dois mil e dezenove). Após da leitura da ata 
pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 
presidente: Neste momento quero conceder a palavra ao cidadão inscrito para uso 
da Tribuna Livre senhor Egildo Braz de Almeida – Produtor rural que irá falar sobre 
estradas, saúde e agricultura. ”Assim se pronunciou”. Uma boa tarde a todos. Peço 
licença pra poder estar falando aqui hoje, reivindicando porque eu já estou pedindo a 
muito tempo. Eu tive aqui outro dia conversei com vocês todos vereadores a 
necessidade da estrada do Córrego do Mutum, eu expus o caso, é o ônibus escolar 
cheio de crianças, é apanha de café, passa muita moto lá, a estrada não tem 
visibilidade, não é eu que estou falando, estou falando em nome da minha 
comunidade, nós todos lá sofremos com isso. Eu estou com medo de uma tragédia. 
Já tive aqui, já procurei outros caminhos então queria pedir vocês vereadores que a 
nossa voz que mostre pra nós, já tem 1 (um) ano mais de ano que não passa 
máquina, não é por mim, por nóis, e  pela aquelas crianças, cada dia é um tormento 
pra mim, queria pedir vocês que façam o que puder mais não deixa aquela estrada a 
partir de amanhã, não deixe, são crianças com sonhos. Não é uma tempestade num 
copo d’água não. Um carro a 40km (quarenta quilômetros) por hora com uma freada 
machuca criança. Será que vai ter que bater, machucar. Eu peço também 
cascalhamento pra cascalhar aqueles morros e outra coisa a gente aqui eu sinto um 
Zé ninguém porque eu já procurei todo mundo e ninguém olha aquele povo (...), sem 
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estradas, tive com o presidente lá na estrada da Câmara me deu maior atenção, 
uma pessoa boa. Tive aí com vocês vereadores mostre os pontos críticos e até 
agora nada. Vão fazer alguma coisa. Não estou aqui pra criticar ninguém. Eu queria 
que vocês me ajudasse a partir de amanhã tire essas máquinas a onde tiver 
conserta as estradas, cascalha. Já pensou amanhã bater uma moto num ônibus 
machucou 10 (dez) crianças e aí? ...estou pedido e não é de hoje. Eu nunca me 
envolvi com isso. Eu peço a compreensão, o carinho de vocês todos que a nossa 
voz não deixa isso, conversa com o prefeito com quem for se vai fazer, me ajude. E 
outra coisa que eu quero falar, eu estou indignado e revoltado, dia 25 (vinte e cinco) 
desse mês a minha mulher caiu dentro de casa e machucou o braço, ele achou que 
quebrou o braço mais não quebrou, foi uma distensão no braço, nóis ali nóis não 
tem hospital aí quando é o caso tem que mandar para São Francisco, cheguei ali, 
ela doendo, o braço doendo, o único carro estava de saída pra São Francisco e ela 
foi e eu fiquei em casa tomando conta do meu sogro que tem 84 (oitenta e quatro) 
anos um filho de 12 (doze) anos e uma cunhada especial chegaram no hospital ser 
atendido 4h (quatro horas) da tarde, ninguém para buscar ela, e falaram pra mim 
que era previlégio. Previlégio levar uma pessoa que machucou? Pra buscar? Sai da 
minha casa com o meu filho de 12 (doze) anos dentro do carro e uma cunhada 
especial pedi dinheiro emprestado para ir até em são Francisco para ir busca a 
minha Muié, isso me revolta, se não é do conhecimento de todos mais está sendo. 
Tinha que mudar alguma coisa porque nóis merecemos um tratamento digno não é 
igual um trem qualquer que solta lá e se vira não, 4h (quatro horas) da tarde não 
ninguém para busca-la. Ninguém! Mais eu tive, pudi ir chegar em casa quase 8h 
(oito horas) da noite, pedir alguém para olhar o meu sogro. É justo? Eu não acho 
justo, eu não acho certo! ...fazer uma denúncia que melhore a saúde, a saúde é boa 
não é ruinha não. Está de parabéns a saúde de Vila Pavão. Tá de parabéns mais 
falta este caso. Eu não acho certo! Eu não acho correto você pegar uma pessoa que 
deixou na porta do hospital e virá as costa pra ela como se não fosse ninguém. A 
gente é gente da terra, que produz na terra, que nasceu da terra e o homem tem 
capacidade 4h (quatro horas) da tarde custava o carro ir lá buscar 4,5 (quatro, cinco) 
pessoas. Socorreu? Socorreu! E pra vim? Não tem parente, não tem dinheiro, nem 
ninguém tem que vim embora, eu estou me sentindo eu e minha esposa como todo 
mundo por esse abandono. (...), ou perder a vida aqui, a gente é humano, eu queria 
pedir vocês vereadores, presidente da Câmara que junto ao órgão e não deixa isso 
acontecer mais. Então fica a minha palavra aqui sobre essa questão. Eu poderia 
fazer o que? Procurar uma delegacia, fazer o boletim de ocorrência, não, vou deixar 
pra lá (,..), não, eu não vim aqui pra criticar ninguém eu vim aqui pedir ajuda e vocês 
tem como melhorar isso pra nóis. Vocês tem! Vocês tem esse poder na mão para 
fazer alguma coisa pro povo, pra nóis. (...) de vocês, então fica aqui as minhas 
palavras nesta noite e mais uma vez não deixa aquela estrada amanha do jeito que 
está companheiros. Não deixa! O amanhã pode ser tarde e eu vou deixar uma 
pergunta, vocês pode usar ela tudo que eu falei tem como provar eu não vim aqui 
contar mentira. Estou com a mão em cima da bíblia porque se tem uma coisa eu 
peço a vocês a compreensão de vocês. Se precisar de mais 50 (cinquenta) pessoas 
40,50 (quarenta, cinquenta) eu arrumo. (...), nóis faz, já fiz o pedido no Ministério 
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Público e estou vindo aqui de novo, então me ajudem, não só eu mais a minha 
comunidade naquelas estradas, não por mim mais pela aquelas crianças, pelos 
motoqueiros, pais de família na panha do café correndo, apressado, não tem 
visibilidade, não tem nada. Aí tem que fazer o cronograma, acontecer um acidente, 
então vocês podem usar a minha palavra e sobre a saúde é o que eu falei, não é 
previlégio levar uma pessoa pro hospital é uma necessidade. Se chama 
necessidade. Eu vou encerrar aqui e pedir desculpas a vocês vim aqui como cidadão 
que eu acho que é meu direito, se tiver que vir aqui mais vezes eu venho não vão 
me cansar isso daqui que eu estou falando vocês podem usar a palavra, podem 
amanhã levar a diante e pode ir lá ... então vou encerrar a vocês uma boa tarde pra 
vocês e que deus os ilumine a mente de vocês  ..e aqui está a palavra, faça alguma 
coisa por nós porque eu já não aguento mais essa situação. Eu quero deixar uma 
boa tarde pra quem está ouvindo, uma boa tarde pra vocês e me desculpas se eu 
alterei em alguma palavra minha, foi um desabafo com o coração porque eu acho 
que trazer uma pessoa do hospital não é previlégio é necessidade. Pronunciou o 
senhor presidente: Ok então senhor Egildo obrigado pela palavras. Prosseguindo o 
senhor presidente solicita a Secretária para fazer a Leitura do Expediente do Dia 
como segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei Executivo nº 016/2019 
– Autoriza o Poder Executivo Municipal promover a doação de imóveis aos atuais 
posseiros do Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Por questão de 
Ordem o vereador Valdeci Buge pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou 
que fosse lida apenas as mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em 
votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo vereador Valdeci Buge. Quem 
for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Dispensa da leitura dos 
projetos aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Executivo nº 017/2019 – Abre 
crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá outras 
providencias. Projeto de Lei Executivo nº 018/2019 – Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá outras providencias. Projeto de Lei 
Executivo nº 019/2019 – Abre crédito especial e altera anexos no PPA e LDO 2019, 
e dá outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 020/2019 – Abre crédito 
especial e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providencias. Projeto 
de Lei Legislativo nº 001/2019 – Dispõe sobre doação de veículo pertencente à 
Câmara Municipal para a Prefeitura Municipal de Vila Pavão, e dá outras 
providências. Projeto de Lei Legislativo nº 002/2019 – Dispõe sobre doação de bens 
móveis pertencentes à Câmara Municipal para a Prefeitura Municipal de Vila Pavão, 
e dá outras providências. Indicação nº 001/2019 de autoria do vereador Gecimar 
Rodrigues solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação 
do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a presente Indicação, para que seja 
enviado a esta Casa de Lei, um projeto de lei com a tomada das providências para 
compelir os estabelecimentos públicos e privados no âmbito do Município a 
divulgarem o número de telefone do Disque Denúncia de Violência, abuso e 
exploração sexual contra crianças e mulheres, através de placas informativas. 
Indicação nº 002/2019 de autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, João 
Trancoso e Juvenal Medici Ferreira solicita que o Senhor Presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao senhor Prefeito, a 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

45 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

presente Indicação, para que seja enviado a esta Casa de Leis um projeto de lei 
com a tomada das providências para o fim de instalar uma Unidade de Pronto 
Atendimento – UPA 24h (vinte e quatro horas) no município de Vila Pavão Espírito 
Santo. Indicação nº 003/2019 de autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, Vera 
Lucia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após 
aprovação do Egrégio plenário, remeta ao senhor Prefeito, a presente Indicação, 
para que seja enviado a esta Casa de Leis um projeto de lei com a tomada das 
providências para o reajuste do vencimento dos ocupantes dos cargos de agentes 
comunitários de saúde e dos agentes de combate de endemias no Município de Vila 
Pavão/ES. ao piso salarial nacional previsto na Lei nº 13.708, de agosto de 2018. 
Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial Projeto de Lei Executivo nº 016/2019 – Autoriza o Poder Executivo 
Municipal promover a doação de imóveis aos atuais posseiros do Município de Vila 
Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência 
Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto 
Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei Executivo nº 017/2019 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA 
e da LDO de 2019, e dá outras providencias. Está em discussão o Regime de 
Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em 
votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência 
do projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de Urgência 
Especial do Projeto de Lei Executivo nº 018/2019 – Abre crédito especial e altera 
anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá outras providencias. Está em discussão o 
Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial Projeto de Lei Executivo nº 019/2019 – Abre crédito especial e 
altera anexos no PPA e LDO 2019, e dá outras providências. Está em discussão o 
Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 020/2019 – Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá outras providencias. Está em discussão 
o Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do projeto Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2019 – Dispõe sobre doação 
de veículo pertencente à Câmara Municipal para a Prefeitura Municipal de Vila 
Pavão, e dá outras providências. Está em discussão o Regime de Urgência Especial 
do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do projeto Aprovada 
por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2019 – 
Dispõe sobre doação de bens móveis pertencentes à Câmara Municipal para a 
Prefeitura Municipal de Vila Pavão, e dá outras providências. Está em discussão o 
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Regime de Urgência Especial do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: 
Neste momento quero conceder a palavra aos vereadores inscritos começando pelo 
vereador Valdeci Buge. “Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos e a todas, 
cumprimentar a mesa, cumprimentar os companheiros vereadores, vereadora Vera, 
funcionários da Câmara Municipal, Valdeci Berger, chefe de gabinete e a doutora 
também né, está presente hoje com nóis, a presidente do Sindicato eu quero o 
senhor Edvaldo também está presente hoje usou a palavra, se escreveu Braz de 
Almeida, eu acho que algumas regiões está faltando algumas coisas pra ser 
resolvido, eu acho que não teve tempo, eu acho que vai ser resolvido igual o senhor 
falou seu Edvaldo eu acho que tem que ser visto a gente já cobrou o prefeito, não 
sei pode ter algum problemas aí, talvez um secretário, alguma coisa mais o senhor 
pode contar com todos os vereadores e agente vai cobrar sim, vai, aí eu vou citar a 
minha região eu não sei porque a minha região hoje tá de parabéns o prefeito, 
secretário de obras, reabertura da estrada ali do, muitos anos o Bolinha sabe ali no 
Zilfrite Pittelkow  tinha um problema ali que era horrível, uma pedra recheada ali 
resolveram, reabriram as curvas da sendo bem administrado hoje tanto a obra 
quanto a agricultura e quase em geral essa administração quero dar os parabéns ao 
prefeito e que ele veja essa situação com muito carinho do senhor Edvaldo e tenta 
resolver o problema do senhor lá e tem várias, acho que na Figueira também uns 
probleminhas acho que já está sendo resolvido aí, então são minhas palavras, muito 
obrigado. Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador e o próximo 
inscrito vereador João Trancoso. “Assim se pronunciou”. Quero neste momento 
primeiramente agradecer a Deus né, por estarmos mais uma vez neste reunião de 
trabalho. Inicio aqui cumprimentando o presidente, cumprimentando o presidente 
cumprimento a Mesa, cumprimento os demais vereadores, cumprimento os 
funcionários desta Casa de Leis, cumprimento a Neusdete né representando aqui os 
SINDIPUBLICOS né, cumprimento o Francinha Briel né, que ele é coordenador da 
comunidade da Praça Rica, cumprimento aqui o seu Egildo, Egildo Braz de Almeida 
produtor rural é da região do Mutum, cumprimento o Welliksom Boone (Bolinha) ex-
vereador, ex-secretário de agricultura, cumprimento o Schultz, cumprimento Valdeci 
Buge, Valdeci Berger desculpa Valdecir secretário de finanças do nosso município, 
Braz Marre secretário de meio ambiente, a Ingrid é chefe de gabinete e cumprimento 
também né o meu amigo que é o funcionário público do executivo de Vila Pavão. 
Bem iniciando aqui a minha fala é eu quero aqui parabenizar o senhor Egildo Braz 
de Almeida tá, meus parabéns seu Egildo não é qualquer um que tem essa coragem 
que o senhor teve aqui hoje não tá, muito parabéns, mais parabéns mesmo isso aí 
eu faço de coração. Eu parabenizo o senhor de coração tá, que o senhor veio 
demonstrar uma necessidade, uma extrema necessidade né, do qual a região do 
senhor se encontra né, no caso sem manutenção nenhuma nas estradas né, isso eu 
acho uma coisa muito complicada, muito difícil porque esses tempos nós ficamos 
sabendo que as máquinas estavam na região do Quinze, fizeram a região do 
Quinze, fizeram a região do Boa Sorte. Rapaz onde estão essas máquinas? Que é 
uma região praticamente ligada a essa região entra na região da Peneira e saí na 
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região do Córrego do Mutum certamente essa máquinas já era pra ter feito pelo 
menos as estradas vicinais a onde tem o transporte escolar né. O senhor foi bem 
sincero aqui nas palavras do senhor, o senhor foi bem franco nas palavras do 
senhor tá, e de repente de uma hora pra outra nós pode estar, é sabendo de uma 
notícia aí que um ônibus escolar se, né, no caso si, teve um acidente né, com o 
ônibus escolar e aí meu amigo, aí a vaca já foi pro brejo. Eu acho que o senhor 
prefeito e o senhor secretário podia né tomar essa, pegar essa situação né, e fazer 
as estradas menos as estradas vicinais que tem o transporte escolar, que transporta 
crianças né. Eu gostaria né, que, de ter uma resposta porque até hoje não foi feito? 
Né a menos as estrada vicinais né. E a outra situação que o senhor fez uma 
colocação aqui também a questão da saúde tá, a questão da nossa saúde não é só 
o senhor que reclamou disso. Tem várias reclamações dessa situação a onde leva a 
pessoa e deixa lá a pessoa as vezes sem nenhum centavo no bolso. Como é que 
ele vai voltar pra casa? Se ficar 03 (três) dias sem o carro levar alguém lá a pessoa 
vai ficar 03 (três) dias lá jogada na porta do hospital? Tá, eu gostaria de um 
esclarecimento de uma situação dessa que o senhor não é o primeiro aqui que está 
reclamando são várias reclamações entendeu? Aí o restante da fala eu vou deixar 
para o Excelentíssimo vereador lá que vai acabar de completar a questão dessa fala 
vereador Juvenal né, então a gente né, como vereador pelo menos eu, eu fico 
envergonhado de uma situação dessa a onde nós estamos juntos num, num, numa 
legislatura a onde tinha que acontecer essas situações. Eu não sei o que está 
acontecendo? Eu não sei o que está acontecendo? Que eu acharia que essas 
máquinas já deveria ter rodado pelo menos essas estradas vicinais para agora estar 
fazendo os carreadores pro produtor né, tá, locomovendo a sua produção a menos 
da roça né, pra onde ele tem que fazer a secagem do café. Mais então né, essas 
são duas situações né, e agora eu quero falar sobre a questão da, da, da, da outra 
situação aqui a onde nós fizemos aqui uma indicação que, que, o prefeito municipal 
Senhor Irineu a onde a gente fez uma indicação né, que o prefeito se esforce né e 
faz um atendimento 24h (vinte e quatro horas) aqui no município tá. Um atendimento 
a onde né, eu tenho certeza absoluta que vai evitar, né, vários problemas desses, 
desses, desses que vem aí acontecendo, né, de levar a pessoa, deixar a pessoa lá 
né e depois não ter condições, diz que é prevílégio eu nem sei, eu acho que não 
existe isso né, a pessoa que está doente ter prevílégio né, pra poder tá buscando a 
pessoa de volta, então a gente fez a indicação e peço aos companheiros vereadores 
né que nos ajude aqui nesta situação né e vote, e vote nessa, nessa indicação eu 
tenho certeza que isso é uma coisa boa e interessa o nosso município e o nosso 
município não esta precisando não está necessitando, ele está necessitando né, 
duma, dum tipo de atendimento desse aqui no nosso município tá, mais desde já 
agradeço aqui a minha oportunidade tá e desejo a todos vocês tá uma boa noite e 
meu muito obrigado. Tá. Prossegue o senhor presidente agradecendo ao vereador 
em seguida concede a palavra ao próximo vereador inscrito Gecimar Rodrigues. 
“Assim se pronunciou”. Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por estar vivo por 
mais essa oportunidade. Cumprimento o presidente, cumprimento a mesa, aos 
demais vereadores, cumprimento aqui todo o plenário não vou citar nomes porque 
tem muitos companheiros que vão usar a palavra (...). Senhores estou um pouco 
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chateado hoje quando passei na secretaria de saúde e duas pessoas me ligaram 
hoje de manhã e me falaram que procuraram lá esses remédios de uso continuo, de 
alto custo e disseram que não tinha esses remédios para doar pra essas pessoas 
(...) procurando explicação sobre isso porque eu acho justo quando o cidadão liga 
para o vereador, procura o vereador para que se esclareça de alguma situação e 
quando falo isso eu já subi as escadas da prefeitura por várias vezes, já procurei o 
prefeito algumas vezes mais nunca procurei em favor, em benefício próprio. Nunca 
procurei o prefeito para que pudesse tocar com ele voto a troco de emprego, a troco 
de favorecimento em patrolar as estradas da minha região. Nunca procurei o prefeito 
para que pudesse verificar alguma situação sobre emprego de família minha, sobre 
empresa de família minha, sempre quando eu procuro é para verificar alguma 
situação da população quando me procura e me pede foi o caso que alguém me 
procurou hoje eu disse precisa procurar e procurei informação sobre essa situação e 
disseram que está garrado ainda na licitação por isso que não está sendo feito e 
ainda mais outras situações de transporte de veículos pra carregar paciente pra 
outros, pra outros municípios em busca de tratamento e falaram da dificuldades que 
estão tendo por causa da oposição que tem dos vereadores. Eu quero deixar claro 
que até o momento o executivo não teve oposição, não sei se vai ter, mais até o 
momento não teve. Nós sempre votamos para bem estar do nosso município e 
ajudamos o prefeito na administração. Eu quero falar um pouquinho aqui e repetir 
um pouco do que o vereador João Trancoso falou, para, parabenizar o senhor seu 
Egildo pela coragem o senhor veio aqui não representar apenas a sua região aqui 
do Mutum não, o senhor está representando aqui todos os produtores rurais do 
município de Vila Pavão. A sua fala foi corajosa, bom seria se os demais de outras 
regiões fizesse o mesmo porque quando se fala de administração pública nós não 
estamos pedindo favor a vereador, não estamos pedindo favor a prefeitura, nós 
somos pagos com o dinheiro da população e o prefeito quando ele atende ela não 
está fazendo nenhum favor , simplesmente está administrando o dinheiro, o dinheiro 
da população, o recurso que é do povo e o senhor foi muito empático em dizer da 
situação das estradas ali, eu sempre passo ali também e vejo a situação difícil que 
se encontra aquilo ali e o João foi muito claro em dizer por que, por que ainda não 
foi feito? Essa fica essa pergunta por quê? Atenderam a região do Quinze, Boa 
Sorte, Boa Sorte, Boa Sorte não foi atendido então (...) obrigado aí vereador e a 
região lá do Estevão vereador Valdeci. Fica essa pergunta por quê? E quando o 
senhor pede aos vereadores, pede socorro aos vereadores quero dizer pro senhor 
que nós já cobramos o seu prefeito, vereador João Trancoso tirou uma foto do ofício 
que nós encaminhamos já bem tempo solicitando o executivo que fizesse esse 
serviço de patrolamento de estrada principalmente as linhas de ônibus escolar, 
fizemos isso antes de começar as aulas, se não foi feito foi por desleixo, por 
descuido, ou por descaso e quando o senhor diz com respeito a saúde de sua 
esposa isso tem acontecido muito, domingo passado mesmo socorreram uma 
senhora de madrugada levaram para o hospital em Nova Venécia sem nenhum 
centavo no bolso  e ela foi a atendida 9h (nove horas) já estava de alta pra poder 
voltar e ligou para o posto de saúde eles disseram pra ela que teria que esperar, não 
estou criticando (...) essa é ordem que a gente tem pra falar dessa forma, que teria 
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de esperar uma outra, uma outra pessoa ficar doente no município pra atender, pra 
levar  lá em Nova Venécia se fosse o caso pra depois trazer ela quando ela me ligou 
era duas horas da tarde estava sem almoço e não tinha condições de voltar, aí eu 
liguei pro posto e eles me falaram que estava preste a ir pra lá, mais dentro de 10,15 
min (dez, quinze minutos) já depois das duas quase três horas da tarde ela me ligou 
que conseguiu uma carona e estava voltando, sem almoço, a gente vê o descaso, 
que de repente a gente vê que não é falta, não é falta de recurso porque a pouco 
tempo atrás foi comprado uma S10 por mais de R$ 100.000,00 (cem mil reais) pra 
obras pelo jeito não está faltando recurso não, me desculpa, eu preciso de mais 
esclarecimento, de repente já foi sanado isso daí, mais está tendo um certo descaso 
com a sociedade o senhor foi bem claro nas palavras, tenho outros assuntos aqui 
que nós estamos precisando falar mais na hora que chegar aqui e votar o projeto 
aqui eu vou usar aqui as indicações, vou dar a oportunidade aos meu companheiros 
aqui, fica aqui as minhas palavras e o meu muito obrigado a todos vocês. Prossegue 
o senhor presidente agradecendo ao vereador. O próximo vereador inscrito Juvenal 
Medici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero neste momento 
mais uma vez agradecer a Deus por estarmos aqui. Em nome do presidente eu 
cumprimento a mesa, os vereadores, cumprimento aqui secretárias e secretários, 
cumprimento os funcionários desta Casa, cumprimentar o Bolinha, ex-vereador, ex-
secretário de agricultura Bolinha seja bem vindo, Valdeci, Braz, Claudim, 
cumprimentar aqui a Neusdete presidenta do sindicato nós tivemos uma reunião 
importante lá poderia ter ido mais acho que não teve como. É Francinha Briel 
presidente da associação do Quinze sempre nos acompanhando, Erison funcionário 
público obrigado mais uma vez pela presença, Ingrid, Valdeci, enfim a todos se 
sintam cumprimentados. Quero de antemão parabenizar também o senhor pela 
coragem de ter vindo aqui e ter a humildade que o senhor colocou diante desse 
problema, dizer pro senhor vou levado a conhecimento do prefeito, eu não vou dizer 
por todos mais por mim, pelo João, enfim, o que o senhor pediu aqui na sessão 
passada tanto com o prefeito como ao secretário de obras e se não foi tomado 
providencias né, tá aqui os vereadores o senhor pode dirigir a palavra depois do 
termino aa sessão e perguntar. Qual o vereador foi lá pedir ao prefeito? E se quiser 
perguntar o próprio prefeito ele vai dizer pro senhor, mais antemão parabenizar o 
senhor pela coragem, cidadão pavoense tem que fazer assim. O mesmo salário que 
o prefeito recebe, o secretário, os vereadores recebem que é o dinheiro suado, 
sofrido de um povo trabalhador que é o povo do nosso município, então assim isso 
tira um pouco a autoestima da gente poder chegar a essa tribuna aqui e parabenizar 
por que não tem como que a situação é desse jeito como o senhor disse então não 
tem muita coisa o que falar. Eu quando eu digo pro senhor que a gente tem que ser 
humilde e nós conversamos bastante aquele dia, mais foi levado ao conhecimento, 
está de parabéns e vamos ver de novo se vai permanecer assim né, depois do que 
foi dito aqui e das falas bacanas que o senhor disse aqui sobre humildade. Eu quero 
dizer aqui também a questão dos carreadores, Mutum não precisa falar mais nada, 
Córrego das Flores também, Peneira também, Boa Sorte também, enfim tem um 
monte lugar que não foi feito carreadores, então assim na sessão passada teve 
alguns vereadores que subiram o tom dizendo que o município estava um brinco 
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mais não é assim, o senhor eu acho que não teve na sessão passada. Então assim 
eu penso vereadores que nós temos que ser realistas né, na verdade a nossa região 
todinha tem 7 (sete) ano de abandono, agora que ressuscitou, agora que ressuscitou 
todo mundo aqui sabe disso. Eu vejo um descaso também a questão do secretário 
de saúde o seu Claudio eu já venho pelejando com o Claudio a muito tempo como 
vereador, como ... né tinha uma implicância vereadores não foi no mandato, não 
Vossa Excelência Valdeci Buge e Aristeu vocês lembram muito bem que era uma 
confusão do saci vão ser feias as palavras aqui a questão de salário do secretário e 
de vereador Neusdete  que era aquela complicação, e secretário batendo em 
vereador e não atendia a gente, nós votamos Braz, pedimos tudo certinho. Vocês 
lembram? Né, que então, não o Valdeci, que então colocasse o salário do secretário 
o mesmo do vereador pra ver se acabava aquela, Bolinha você era vereador nessa 
época, colocou, tá pior, piorou a situação, os caras agora assume a pasta de 
secretário parece que é dono do mundo e não é assim que a banda toca e eu venho 
pelejando com o Cláudio a muito tempo eu sou sincero em dizer acontece comigo 
direto, chamei ele Cláudio aconteceu assim e assim na Praça Rica eu busquei um 
doente ensanguentou o carro tudo porque disseram que lá  o acesso ao Boa Sorte 
era ruim, eu disse isso na sessão antes dessa passada quando chegou na Praça 
Rica, antes tinha carro e não tinha motorista, depois tinha motorista não tinha carro, 
então fica uma situação difícil. Cheguei pra ela e falei as fichas Vossa Excelência 
Vereador Marcos presidente participou junto, vou voltar bater na mesma tecla pra 
que as pessoas entendam que a gente sofre, vereador não tem marcação com 
secretário de obras não, nóis implora, nós pedimos pelo amor de Deus atende, mais 
o poder é pra poucos, é pico, quero saber porque está no poder ainda. Falei pra ele 
faz uns 30 (trinta) dias das funcionárias a questão das fichas que nós participamos 
lá, o prefeito foi lá, e falou essa pasta é do secretário ele que tem que vir aqui. Foi lá, 
conversou, eu voltei pra ele Claúdio liga para algumas das meninas e fala o 
vereador tal, o que você quiser falar e pediu pra ligar pra conversar com o médico 
ele falou que Praça Rica todo mundo já conhece se tiver 50 (cinquenta) vezes é 50 
(cinquenta) vezes as mesmas caras. Né, então é difícil presidente né, a gente 
chegar aqui e receber um cara desse. Agora ele disse que não tinha caro pra buscar 
a esposa do senhor que estava acidentada, até porque é lei acidentado, mulheres 
grávidas, deficientes, acidentado, enfim, etc... é lei, tá na Constituição, tem que 
buscar, tem que levar e buscar né, mais pra ir pra faculdade todo bonitão aí tem 
carro. Né? Isso não é inventação não, é fato, nós temos provas, indo pra faculdade, 
carro da saúde tranquilo, entrando e saindo sem problema nenhum aí tem carro. Aí 
como fica o cidadão, a esposa do senhor, enfim, como fica nós vereadores? Então 
assim não é que a gente está aí é, é, culpando a administração pelo contrário Vossa 
Excelência colocou bem a Câmara não teve oposição nenhuma, nenhuma até 
agora, nenhuma, nenhuma o que a gente quer é que atende a todos com igualdade 
mais infelizmente não é o que vem acontecendo. Eu, eu tinha mais coisa pra dizer 
mais a sessão está cansativa eu vou deixar essa pasta mais pra frente. Só quero 
aqui relatar mais um pouquinho é só ver um minutinho aqui Brás maré secretário de 
Meio Ambiente pensa numa pessoa pelo menos eu acho o Brás tinha que fazer uma 
reunião com todos os secretários, chamar eles, e pensa num cara parceiro, 
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educado, eu quero parabenizar o nosso secretário de mio ambiente, cara humilde 
Valdeci, bacana, assim que sabe receber, atender a gente igual você é coração da 
administração, a pessoa tem que ter humildade, pelo amos de Deus, não é dessa 
forma quando uma pessoa, então pedir ao Brás falar com ele uma hora, marca uma 
reunião, eu tive o prazer de participar pra ele dar uma aula pra alguns secretários 
que acha porque ele tem a pasta de secretário é o dono da cocada e não é assim 
que a banda toca. Tem muita coisa senhor presidente, vereadores mais vamos 
deixar por parte né, pra gente deixar, mais deixar claro ninguém aqui está inventado 
nada, perseguindo ninguém. O que eu disse aqui está gravado, tem provas e tem 
muito mais coisas ainda mais vamos por partes. Prossegue o senhor presidente 
agradecendo ao vereador. O próximo vereador inscrito Francisco de Assis Campos. 
“Assim se pronunciou”. Boa noite a todos e a todas, aos vereadores, presidente 
desta Casa, vice-presidente, primeira secretária, secretário, advogados, ex-
vereadores e secretário desta pasta. Eu só queria dizer uma coisa aqui sobre 
remédio eu concordo que talvez pode ser licitação mais eu acredito que dinheiro pra 
comprar remédio tem porque todo dia coloca funcionário na prefeitura, todo dia está 
entrando gente na prefeitura. Se está entrando gente na prefeitura vocês vão me 
desculpar porque tem dinheiro porque se não tivesse dinheiro a pasta já não tava 
inchada igual um lagarto com aquela garganta, tá em tempo de pocar de tanto 
funcionário, todo dia chega, eu não sei quem mais é funcionário na prefeitura porque 
tido dia que você chega entra um. Eu fui senhores vereadores, senhor presidente, 
vice-presidente eu não estou aqui pra falar mal de ninguém, eu estou aqui pra 
defender o povo. Quem paga o meu salário é o povo. Eu tive na secretaria de 
esporte, lá tem 3 (três) mulheres atendendo a gente sentadas numa mesa só e eu 
posso aprovar pra vocês se vocês quiser ir, vão lá eu vou com vocês. Tem 3 (três) 
atendente lá. Fala porque tem 3 (três) atendente lá atoa? Lá tinha uma mulher que 
era efetiva, tem uma outra lá que eu não sei o que ela faz e tem mais uma menina 
que é estagiária então ninguém faz nada. Porque lá tem duas salinha com um, isso 
é uma brincadeira e voltando o assunto que o senhor falou aí Juvenal, vereador 
Juvenal o senhor sabe carro pra carregar doente não tem mais pra ir pra faculdade 
estudar tem. Têm e eu posso aprovar e tem uma coisa eu vou dizer pra vocês tudo 
que for bom pro povo eu vou votar e tudo que for contra o povo eu vou denunciar. 
Eu denuncio aqui, eu denuncio em São Mateus, eu denuncio em Vitória, eu 
denuncio em no céu e denuncio no inferno que for uma sacanagem com o povo. 
Isso é um tapa na cara da sociedade. O senhor eu tenho orgulho o que o senhor fez, 
homem que chega aqui e coloca a mão na bíblias que aqui o senhor se humilhou pra 
nós. O senhor não veio aqui pra brigar o senhor veio se humilhar o senhor não foi 
humilhado aqui hoje e o senhor chegar e pedir desculpas, o senhor não precisa 
pedir desculpas não, o senhor tem que falar pra gente nós ganhamos aqui pra 
respeitar o povo, pra trabalhar pro povo, o senhor está certo, tem que falar mesmo 
vir nessa casa aqui e falar e nós vamos ouvir o senhor, quantas vezes o senhor 
quiser vir aqui, o senhor pode se escrever e o senhor tem o direito de falar aqui 
dentro. O senhor me desculpas de coração. Isso aqui que está acontecendo é uma 
brincadeira, o senhor está falando que lá no município do senhor está ruim de mais 
não é, então vai, vai aqui na Laginha pra o senhor ver, desse na Laginha ali no Jair 
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Hettmannn pra dentro, ali é brincadeira cara, pode jogar um lá dentro e enterrar, 
então fica aqui a minha indignidade vamos deixar igual o senhor falou aí, o senhor 
está de parabéns. Se der um acidente e matar criança pode todo mundo sair daqui 
enfiar um dentro do outro aqui e sumir daqui. Certo! Isso é uma pouca vergonha 
dessa, então deixo aqui a minha indignação, vocês me desculpes do meu 
palavreado mais tem que ser assim. Vamos votar? Vamos. Vai por dinheiro? Vai. Vai 
fazer isso? Vai. Vai doar uma coisa? Vai. Mais vai trabalhar também, tem secretário 
aí, estou falando exceção não é todos não, tem secretário é vergonha falar o nome 
dele, que ele só anda pra andar de carro, curtir de carro novo e carro tem igual papel 
higiênico quebra um põe lá pega outro novo, quebra um põe lá e pega outro novo. 
Carro tá descartável. Essas são minhas palavras e meu muito obrigado. Prossegue 
o senhor presidente: O próximo vereador e ultimo dessa noite vereador Edvaldo 
Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Boa noite senhor presidente, em nome do 
presidente Desta Casa de Leis eu quero aqui cumprimentar os nobres companheiros 
vereadores. Quero aqui cumprimentar o nosso amigo presidente do, da CDL 
(Câmara dos Dirigentes Lojistas) obrigado pela sua presença, ao nosso ilustre 
amigo, ex-vereador, ex-secretário de agricultura Bolinha, secretário de finanças 
Valdecir, nossa chefe de gabinete seja sempre bem vinda, obrigada pelo 
atendimento na prefeitura quando nós chegamos ali, o nosso amigo Schultim, a 
Dayana secretária da Câmara está sempre dando aquela atenção preciosa na 
câmara Municipal, seu esposo, a nossa advogada jurista brilhante também, muito 
atenciosa, parabéns pelo seu trabalho, o nosso amigo Francinha, a nossa presidente 
do SINDIPUBLICO é Neusdete seja muito bem vinda, as nossas funcionárias da 
Câmara, o nosso amigo que colocou a suas palavras aqui agora a pouco né, 
reivindicação a sua comunidade. Eu tenho um grande motivo agradecer a Deus por 
essa rica oportunidade de estar presente aqui no meio dos vereadores discutindo e 
colocando aqui é, vários projetos em votação para o melhor desenvolvimento do 
nosso município, afinal a população lá fora nos espera, nós temos que trabalhar. 
Não é isso? Falando sobre as patrol alugadas, as patrol estão nas estradas 
principais, já foi feita a região de Laginha e está na região da Peneira a partir de 
amanhã tá! Está chegando a partir de amanhã na região de Laginha. Eu peço a 
atenciosidade de todos os vereadores, meu muito obrigado em momento alguns eu 
interrompi a palavra dos companheiros vereadores, então eu peço a atenciosidade a 
hora que estiver nas minhas falas, obrigado. Amanhã vai estar fazendo a região do, 
beleza a região da Laginha que é a região do nobre vereador Gecimar Rodrigues a 
região do senhor né? Diz que está na região da Peneira a partir de amanhã vai estar 
fazendo a região do Mutum, Córrego do Limão e Filomena as informações que me 
foram passadas. Ok! Abrange a região do senhor Lá. A região do Senhor é Mutum? 
A região do Limão, as proximidade ali a onde tem umas arvores altas quase no meio 
da rua o senhor nos mostrou as fotos ali, então as informações que chegaram é que 
as patrol vão estar na rua região amanhã se Deus quiser tá. As patrol da secretaria 
de agricultura já esta nas proximidades de Laginha e Peneira. Certo! Perto Luizinho 
do conselho tutelar, acho que vocês conhecem eu também conheço o Jorge Moser. 
Falando sobre as patrol todo atendimento de estradas e atendimento de carreadores 
e outros por incrível que pareça o Excelentíssimo senhor prefeito Irineu Wutke em 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

53 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

momento algum ele se negou de prestar esses atendimentos as comunidades e 
regiões do nosso município de Vila Pavão. Quero dizer aos senhores, inclusive ao 
senhor o senhor posicionou muito bem nas suas palavras e por incrível que pareça 
quando senhor procurou o nosso secretário de agricultura o senhor foi bem atendido 
lá? Não foi? Foi enviado o trator para fazer o trabalho de sucamento, é é sucação de 
terra na sua propriedade umas 03 (três) vezes não foi? O senhor foi bem atendido 
na época? Vou fazer essa pergunta ao senhor, o secretário de agricultura ele 
atendeu o senhor? Foi feito mesmo esse procedimento? Sucaram a terra pro senhor 
pro plantio de café? (...), sim senhor (...), perfeitamente, sim senhor, (...) sim senhor, 
perfeitamente as suas palavras nobre produtor amigo que eu tenho maior respeito a 
toda sociedade do município de Vila Pavão, o senhor falou que a anos vem sofrendo 
né, com o descaso de atendimento tanto na área da agricultura e outros 
perfeitamente. É isso? Como foi colocado aqui inclusive o atendimento na área da 
agricultura que é patrolamento de estradas e também os carreadores, o senhor falou 
a anos, por incrível que pareça o descaso então não, ele não está vindo do ano de 
2017 (dois mil e dezessete) a qual o prefeito municipal Irineu Wutke foi empossado 
no município de Vila Pavão e os nobres vereadores também que recebem muitas 
criticas nós vereadores sobre sucateado as vezes por pessoas da população do 
nosso município que as vezes não mede um esforço sequer pra  vir aqui na Câmara 
saber, igual tem vários projetos que está aqui na minha mão, está sendo filmado ao 
vivo senhor presidente vários projetos que foram aprovados aqui hoje e não vejo 
ninguém, saber bater lá fora eles sabem mais não vem aqui na Câmara assistir a 
sessão e ver o que está sendo aprovado pelo direito deles. Sabe bater no prefeito, 
sabe criticar os vereadores que fica lá recebendo salário atoa aí ativa ei você no 
município de Vila Pavão aqui é o vereador Edvaldo dos Santos Bafaela, faça uma 
gentileza vem pra Câmara pra ver o que os vereadores e presidente da Câmara de 
vereadores fazem aqui para cada um de vocês em vez de ficar criticando os 
vereadores e batendo nos prefeitos e nos secretários. Ok! Não estou aqui pra puxar 
o saco de ninguém. Não preciso puxar saco de ninguém. Eu sou pago para trabalhar 
para o direito do povo e defender aquilo que é de direito do povo, mais também não 
aceito criticas desnecessária por uma meia dúzia que não tem o que fazer, certo! 
Outra coisa que eu queria, o nobre companheiro no momento que ele posicionou 
que a saúde, vocês todos ouviram tem um vídeo que eu filmei as falas, as falas do 
nobre companheiro aqui do nosso amigo produtor, ele falou da saúde bem. Não foi 
isso que o senhor falou? O senhor falou que a saúde está muito bem o senhor falou 
quase no final das suas falas, mais antes do final das suas falas o senhor  deu um 
baque na saúde. A saúde está bem ou tá ruim? Tem um vídeo do senhor, tem um 
video ali que eu filmei que a saúde, o senhor falou que a saúde está bem do outro 
lado o senhor falou que a saúde, o senhor falou está bem esta ruim, então queria 
entender a onde está o erro porque até agora eu estou boiando. Na hora fala que a 
administração tá boa depois dá uma porretada igual saiu aqui as palavras ...do 
senhor que a administração tá boa. Na época do ex-prefeito de dois ex-prefeitos que 
passaram aqui a dificuldade ela ocorria no município porque segundo a informação 
que eu tenho a 06 (seis) anos atrás nobre presidente as estradas não era feita, o 
prefeito Irineu assumiu a administração está com 02 (dois) anos, janeiro fevereiro, 
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março, abril tá indo pra 02 (dois) anos e 04 (quatro) meses e todos descaso da 
administração e da incompetência de administradores passados que passaram pelo 
município inclusive sucatearam todos os maquinários do município de Vila Pavão e 
deixaram um lixo para a administração do Irineu resolver hoje está batendo no 
prefeito, bate nos vereadores, por incrível que pareça meu nobre vereador que eu 
tenho um respeito sua Excelência vereador Juvenal tem 04 (quatro) mandatos de 
vereador, vereador Aristeu Raetz é Reetz tem 02 (dois) mandatos os outros aqui são 
todos novatos e leva paulada pra todo lado. Por que isso? Por que bater na 
administração? Será que esta situação de bater na administração não é oposição? 
Será que não é perseguição? Será que não é algo pessoal? Se é pessoal fala? (...). 
Só um minutinho. Por que antes, antes de eu ser candidato a vereador no município 
de Vila Pavão na época do prefeito, ex-prefeito Eraldino as criticas ocorriam no 
município vereador Aristeu batiam, tava ruim. Não foi isso 04 (quatro) anos sem 
estradas? Você sabe disso Bolinha! Não foi 04(quatro) anos na época dele? Se a 
estrada não foi atendido, pegamos os maquinários tudo desparafusado e hoje bate 
as pauladas contra o Irineu gravíssimo ... fala ao vivo isso é uma maldição de 
pessoas que não tem o que fazer porque se procurasse uma união mais concreta, 
uma parceria melhor de estarmos juntos a população lá de fora que fica batendo nos 
vereadores falando que os vereadores não fazem nada aqui dentro, se chamasse 
nós vereadores e fossem junto com nós ao prefeito as coisas estariam melhor, 
vereador, prefeito, secretário. Nós significa o que aqui? De cambada de paulada, os 
erros começou lá atrás nas administrações e tudo quanto é despacho, tudo quando 
é coisa ruim vai cair em cima do Irineu. È que Irineu não presta, Irineu,  Irineu pode 
até não está fazendo nada ao vivo e a cores pode levar para o Ministério Público é 
honesto e dá valor ao dinheiro público. Beleza! Fica aqui as minhas palavras e a 
minha indignação com certas falas criticando uma administração que não merece 
apanhar tanto. Só um minutinho senhor presidente. Eu tenho mais um minuto ainda? 
(...). Só um segundinho, pode falar senhor. O senhor me desculpa tá que eu (...). As 
palavras não foi dirigida ao senhor foi a população está gravado. (...). É, (...). Eu 
dirigi a palavra ao senhor com respeito. Certo! (...) Então bem, deixa eu concluir 
senhor presidente. Deixa eu falar pro senhor (...) quando eu, sim senhor, quando eu 
me  inclui no pacote tem advogados, tem muitas pessoas eu não apontei o dedo pro 
senhor falando que o senhor está errado ou que o senhor está certo eu falei 
conforme as suas palavras reivindicando patrolamento das suas estradas e falei que 
tem uma meia dúzia da população que fica dando paulada na administração, falando 
que vereador não faz nada, que  ganha dinheiro atoa prefeito e outros, então 
entendeu? Mais quero dizer que as palavras que eu falei na cabeça de quem a 
carapuça couber que couba. Fica as palavras do vereador Edvaldo Santos Bafaela, 
meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: Passamos para a Ordem do 
Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 016/2019 – Autoriza o Poder 
Executivo Municipal promover a doação de imóveis aos atuais posseiros do 
Município de Vila Pavão/ES, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 017/2019 – Abre crédito especial 
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e altera anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá outras providencias. Está em 
discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 018/2019 – 
Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO de 2019, e dá outras 
providencias. Está em discussão o projeto. Com a palavra vereador Gecimar 
Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Formou essa comissão através de decreto para 
que pudesse ser apenas na feira livre, eu quero dizer aqui que nós aprovamos que 
são R$180.000,00 (cento e oitenta mil reais) que vai pro bolso dos produtores e que 
os servidores vão ter, acredito que não vão ser R$180.000,00 (cento e oitenta mil 
reais) não porque algum servidores já disse aqui que não vão comprar no sábado ao 
menos, então fica aqui as minhas palavras para o nosso conhecimento de que nós 
lutamos para que todos os servidores pudessem ser beneficiados e 
consequentemente os produtores mais por teimosia ele não nos ouviu. Observação: 
Por problemas na gravação da ata parte da fala do vereador Gecimar Rodrigues e 
dos vereadores Francisco de Assis Campos e vereador Edvaldo Rodrigues Santos 
não foi possível transcreve-la na íntegra. Não havendo mais manifestação. Coloco 
em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto 
Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 
019/2019 – Abre crédito especial e altera anexos no PPA e LDO 2019, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo 
nº 020/2019 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e LDO de 2019, e dá 
outras providencias. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Legislativo nº 001/2019 – Dispõe sobre doação de veículo pertencente 
à Câmara Municipal para a Prefeitura Municipal de Vila Pavão, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei 
Legislativo nº 002/2019 – Dispõe sobre doação de bens móveis pertencentes à 
Câmara Municipal para a Prefeitura Municipal de Vila Pavão, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 001/2019 
de autoria do vereador Gecimar Rodrigues solicita que o Senhor Presidente desta 
Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao Senhor Prefeito, a 
presente Indicação, para que seja enviado a esta Casa de Lei, um projeto de lei com 
a tomada das providências para compelir os estabelecimentos públicos e privados 
no âmbito do Município a divulgarem o número de telefone do Disque Denúncia de 
Violência, abuso e exploração sexual contra crianças e mulheres, através de placas 
informativas. Está em discussão a Indicação. Não havendo nenhuma manifestação. 
Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
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Indicação Aprovada por unanimidade. Indicação nº 002/2019 de autoria dos 
vereadores Gecimar Rodrigues, João Trancoso e Juvenal Medici Ferreira solicita 
que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, após aprovação do Egrégio 
plenário, remeta ao senhor Prefeito, a presente Indicação, para que seja enviado a 
esta Casa de Leis um projeto de lei com a tomada das providências para o fim de 
instalar uma Unidade de Pronto Atendimento – UPA 24h (vinte e quatro horas) no 
município de Vila Pavão Espírito Santo. Está em discussão a Indicação.  
Observação: Por problemas na gravação da ata não foi possível transcrever as falas 
dos vereadores Juvenal Medici Ferreira, Vera Lucia Elias de Souza, Edvaldo 
Rodrigues santos e Francisco de Assis Campos. Coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por 
unanimidade. Indicação nº 003/2019 de autoria dos vereadores Gecimar Rodrigues, 
Vera Lucia Elias de Souza solicita que o Senhor Presidente desta Casa Legislativa, 
após aprovação do Egrégio plenário, remeta ao senhor Prefeito, a presente 
Indicação, para que seja enviado a esta Casa de Leis um projeto de lei com a 
tomada das providências para o reajuste do vencimento dos ocupantes dos cargos 
de agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate de endemias no 
Município de Vila Pavão/ES. ao piso salarial nacional previsto na Lei nº 13.708, de 
agosto de 2018. Está em discussão a Indicação. Observação: Por problemas na 
gravação da ata não foi possível transcrever as falas dos vereadores Vera Lucia 
Elias de Souza e Gecimar Rodrigues. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. 
Como nós temos nenhum assunto a tratar e em nome de Deus eu declaro encerrada 
essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário(a) Vera Lucia 
Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila 
Pavão – ES, 02 de abril de 2019. 
 
 
 
 
 
 
         Marcos Laurenço Kloss                                   Vera Lucia Elias de Souza 
              Presidente                                                   Primeiro (a) Secretário (a) 
 
 
 


